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Briiche benennen
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Briiche darstellen

Der Nenner gibt an, wie viele
gleich grolRe Teile das Ganze hat.

Der Zahler gibt an, wie viele
Teile davon gefarbt werden.
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Briiche erweitern

Du erweiterst einen Bruch, indem
du den Zahler und den Nenner mit
derselben Zahl multiplizierst.

erweitert mit 2:

72 7-2_14

9 9.2 " 18
erweitert mit 5:

7 57-5_35

9 T 9.5 7 45
erweitert mit 12:
3 23-12 _ 36

5 7 5.-12 7 60

Der Wert des Bruches andert sich
nicht beim Erweitern.
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Briiche kiirzen

Du kiirzt einen Bruch, indem du
den Zahler und den Nenner durch
dieselbe Zahl dividierst.

geklirzt mit 2:
4 _ 4:2 _2
6 2 6:2 3
gekiirzt mit 3:
9 _9:3 _3
21 3 21:3 7
gekiirzt mit 15:

15 _ 15:15 _ 1

90 15 90:15 6
Der Wert des Bruches andert sich
nicht beim Kirzen.
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